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Der Genossenschaftsverband Bayern (GVB) ordnet seine Dienstleistungen außerhalb

der klassischen Prüfung neu. Anfang 2023 hat die GCS – Geno Corporate Services

GmbH ihre Arbeit als Spezialist für Dienstleistungen und IT-Services aufgenommen.

RAT

Spezialist für Dienstleistungen und IT-Services
Anfang 2023 hat die GCS – Geno Corporate Services GmbH ihre Arbeit

aufgenommen. An wen richtet sich die neue Tochtergesellschaft des GVB und welche

Leistungen bietet sie an?
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„Die neue Tochtergesellschaft des GVB bietet die Chance, diese Dienstleistungen in

einer zukunftsfähigen Organisationsstruktur zu bündeln und bedarfsgerecht

weiterzuentwickeln. So können wir die Mandanten noch besser unterstützen“, sagt

Thomas Goldbrunner, Geschäftsführer der GCS und Leiter der Organisationseinheit

IT-Audit/-Compliance beim GVB.

Als weiterer Geschäftsführer der GCS wurde Bernhard Dollinger bestellt. Der

stellvertretende Teamleiter Gesamtbanksteuerung beim GVB betont: „Unser

täglicher Antrieb ist es, die permanenten Änderungen bei Anforderungen und

Rahmenbedingungen in unserem Leistungskatalog fortlaufend aktuell abzubilden. So

gewährleisten wir gegenüber unseren Mandanten jederzeit sach- und praxisgerechte

Dienstleistungen.“

Die beiden Geschäftsführer der GCS – Geno Corporate Services GmbH: Bernhard Dollinger (li.) und
Thomas Goldbrunner (re.). Foto: GCS

Viele neue Mandate in kurzer Zeit

Als hundertprozentige Tochter des GVB ist die GCS fest im Genossenschaftswesen

verwurzelt. Aber auch außerhalb des genossenschaftlichen Lagers vertraut eine

ganze Reihe von Unternehmen auf die Dienstleistungen der GCS. „Wir betreuen und
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beraten deutschlandweit mit Herzblut. Jedes Mandat gehen wir individuell und

lösungsorientiert an“, sagt Goldbrunner. Die Gesellschaft bietet Dienstleistungen

und IT-Services in den Bereichen Informationssicherheit, Datenschutz,

Innenrevision, Notfallmanagement sowie Arbeitssicherheit an. „Bereits mit der

Information zur Gründung der GCS gab es einen regelrechten Boom an Anfragen.

Allein bei der Innenrevision haben bis Mitte Januar 2023 mehr als 60 Banken bei uns

angefragt, sie in diesem Bereich zu unterstützen. Mehrheitlich haben wir mit diesen

Instituten Dauermandate vereinbart“, berichtet Dollinger.

Die GCS gehört, bezogen auf das genossenschaftliche Umfeld in Deutschland, vom

Start weg zu den größten Outsourcing- und Beratungsdienstleistern mit aktuell rund

350 Mandaten im Beauftragtenwesen, 155 in der IT-Revision und 160 in der IT-

Beratung. Dazu hat auch die Übernahme vieler Mandate der Genossenschafts-

Treuhand Bayern GmbH beigetragen (siehe Kasten).

GTB konzentriert sich auf originäre Geschäftsfelder

Die GTB – Genossenschafts-Treuhand Bayern GmbH Wirtschaftsprüfungsgesellschaft
wird sich zukünftig wieder auf die originären Tätigkeitsfelder einer
Wirtschaftsprüfungsgesellschaft konzentrieren: Jahresabschlussprüfungen, die
Erteilung von Prüfungsvermerken im Energierecht sowie steuerliche und
betriebswirtschaftliche Beratungen. Bisherige Mandate der GTB für Auslagerungs- und
IT-Dienstleistungen werden von der GCS übernommen, sofern sie über 2023
hinausgehen.

Qualifizierte Mitarbeiter

Hinter der GCS stehen qualifizierte Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter mit

https://www.genossenschafts-treuhand.de/home
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entsprechender Zertifizierung und Fachkunde in den entsprechenden

Einsatzgebieten, etwa Datenschutzmanagement, Informations-/IT-Sicherheit, IT-

Revision/IT-Prüfung sowie Notfallplanung (Business Continuity Management).

Daneben wird auf Expertinnen und Experten aus den Bereichen

Gesamtbanksteuerung, Meldewesen, Depot-/Wertpapierhandelsgesetz,

Geldwäscheprävention, Kreditgeschäft sowie bei Bedarf auf weitere Spezialistinnen

und Spezialisten zurückgegriffen.

Die Leistungen auf einen Blick

Die wichtigsten Dienstleistungen und IT-Services der Geno Corporate Services

GmbH im Überblick:

Informationssicherheit: Auf Wunsch stellt die GCS zum Beispiel den

Informationssicherheitsbeauftragten;

Datenschutz: Auf Wunsch stellt die GCS zum Beispiel den Datenschutzbeauftragten;

Innenrevision: IT-Systemprüfungen, Gesamtbanksteuerung, Handelsgeschäfte,

Kreditgeschäft, Jahresabschluss, Controlling, Geldwäscheprävention, Wertpapier- und

Depotgeschäft, Warengeschäft, Meldewesen etc. sowie Revisionen und Audits weiterer

Unternehmensbereiche;

Notfallmanagement: Auf Wunsch erstellt die GCS zum Beispiel Vorsorge- und Notallkonzepte;

Unterstützung bei operativen Themen wie IT-Administration, Jahresabschluss, Controlling,

Geldwäscheprävention, Kreditgeschäft, Wertpapier- und Depotgeschäft, Steuerung, Ware oder

Meldewesen;

Arbeitssicherheit: Auf Wunsch stellt die GCS eine Fachkraft für Arbeitssicherheit;

Schulungen und Beratungen mit dem Fokus auf die vorstehenden Themen;

Technische Lösungen wie Hosting oder Awareness Phishing Kampagnen.
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Weitere Informationen und Kontakt

Auf ihrer Webseite informiert die GCS – Geno Corporate Services GmbH über ihre

Leistungen. Neben der eigentlichen Leistungsbeschreibung wird auch erläutert, wie

die Unternehmen genau vom Angebot der GCS profitieren. Außerdem werden

zahlreiche Standards und Normen aufgeführt, nach denen die GCS arbeitet.

Die GCS – Geno Corporate Services GmbH hat ihren Sitz beim

Genossenschaftsverband Bayern (GVB) in 80333 München, Türkenstraße 22-24.

Kontakt: mail(at)Geno-CS.de oder 089 / 2868-4150.

WEITERFÜHRENDE LINKS

Die Webseite der GCS – Geno Corporate Services GmbH
Die Webseite der GTB – Genossenschafts-Treuhand Bayern GmbH

Wirtschaftsprüfungsgesellschaft
Die Webseite des Genossenschaftsverbands Bayern (GVB)

https://www.geno-cs.de/
https://www.Geno-CS.de/
https://www.genossenschafts-treuhand.de/home
https://www.genossenschafts-treuhand.de/home
https://www.gv-bayern.de/
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